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Aufgabe 1. Sei A ⊆ N unendlich. Zeigen Sie, dass folgende Aussagen äquivalent sind
(i) A ist rekursiv.
(ii) Es existiert eine streng monotone rekursive Funktion f : N→ N mit A = {f(n) | n ∈ N}.

Aufgabe 2. Seien A,B ⊆ N rekursiv aufzählbar. Zeigen Sie, dass A ∩ B und A ∪ B rekursiv
aufzählbar sind.

Aufgabe 3. Sei B ⊆ N rekursiv aufzählbar und unendlich. Zeigen Sie, dass B eine unendliche
rekursive Teilmenge besitzt.

Aufgabe 4. (a) 〈k1, . . . , kn〉 = p(0)n · p(1)k1 · . . . · p(n)kn .
(b) Für alle k < n und 1 ≤ i1 < . . . < ik ≤ n gilt

〈ki1 , . . . , kik〉 < 〈k1, . . . , kn〉.

(c) Es gilt k < 〈k〉.

Abgabe. Donnerstag, 19. Januar 2017.

Besprechung. Freitag, 20. Januar 2017, in der Übung.


